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COLLECTION JACQUES DEBAL 

 

 
 

IN MEMORIAM – JACQUES DEBAL 

 

C’est avec beaucoup d’émotion – Très Chère famille – que je voudrai rendre un double hommage, à mon Vénéré 

Professeur et Collègue estimé. 

 

Nous mesurons votre peine chère Nicole après ces près de 60 années communes ; et vous chers Philippe et toi 

Anne qui marche en quelque sorte sur ses pas - votre désarroi : votre Père avec sa très forte personnalité, ne nous 

laissait pas aussi indifférent. 

 

Vous le savez Gabrielle, Arthur, Diane votre Grand-Père a été professeur d’histoire-géographie au Lycée 

Benjamin Franklin d’Orléans en classe de Première et Terminale pendant 32 ans, près d’un tiers de siècle. Soit 2 

générations de potaches à Benjam’ comme il disait ! 

 

Grand, barbe noire taillée à la serpe, sourcils broussailleux, verres fumés, blouse grise sanglée d’une ceinture de 

cuir fauve, sa stature nous figeait, pourvu d’un organe très développé sa voix venue de très loin nous 

impressionnait. 

 

Certains l’avaient baptisé le capitaine Hadock, mais il ne nous faisait pas rire : on ne pouvait pas mentir, tricher avec 

lui, il était implacable, exigeant. La Grande Histoire rentrait dans sa salle de cours, qu’il ne quittait pas : nous 

venions timidement à lui comme des petits soldats au feu, comme les petits soldats de ses vitrines, grand 

collectionneur qu’il fût de soldats de plomb. La Grande Guerre, le second conflit mondial n’avaient aucun secret 

ou mystère pour lui…de l’assassinat du Grand-Duc à Sarajevo, en passant par le Traité de Trianon de 1920, ou la 

bombe d’Hiroshima - il était intarissable - comme pour la rencontre de novembre 1940 à Montoire…fantastique il 

prenait la voix des grands acteurs…dont la voix chevrotante du vieux Maréchal « Librement j’ai rencontré le chancelier 

du Reich… » Impressionnés, subjugués, nous buvions ses paroles : l’Histoire il la vivait, la magnifiait – nous en 

faisant comprendre avec une grande clarté la complexité franco-française, les enchainements et ses contradictions, 

ses subtilités et sa grandeur. 

 



Comme ses leçons d’agrégé d’histoire furent et sont précieuses pour comprendre ce que nous vivons 

aujourd’hui…passeur il le fut avec recul et circonspection. Enterré le jour de l’anniversaire de la disparition du 

général de Gaulle : quel clin d’œil avec l’Histoire ! 

 

La « France Terre des Arts des Armes et des Lois » de Du Bellay, avec lui ce fut « France des Armes ». Il n’avait pas son 

pareil avec sa craie blanche sortie de sa boite ronde de fer métallique d’écrire au tableau vert dates, et lieux…et de 

larges gestes couvrir les cartes de Vidal Lablache…comme avons-nous rêvé aux Dardanelles, au Chemin des 

Dames, à l’Afrique bleue à l’Europe morcelée …Sans artifice ou secours voir compléments de DVD, de jeux 

interactifs, Jacques Debal est l’héritier « des hussards de la République » qui a façonné notre jeunesse. Nous ne serions 

pas ce que nous sommes devenus, sans de tels professeurs : exigeant mais juste, sévère mais bon. Gratitude 

reconnaissance même si nous ne savions pas lui exprimer, surtout les filles qu’il terrorisait doublement par ses 

observations cinglantes. 

 

Quand plus tard adulte nous lui avons manifesté notre reconnaissance, il montra un jour à Vendôme, chez nous, 

aux petits Rouillac, à nos 4 petits garçons, les bulletins de notes et appréciations de Jacques Debal sur Philippe 

Rouillac : j’ai rougi de plaisir, il avait tout noté, soupesé, engrangé sur tous ses multiples élèves – et je compris à 

quel point nous comptions aussi pour lui, qu’en grand timide qu’il nous aimait, à sa façon !  

 

Le ruban bleu accroché à sa boutonnière nous fûmes contents pour lui, puis épinglé du rouge dans les salons de 

l’Hôtel Groslot à votre invitation M. le député-maire, je fus fier de l’avoir eu comme professeur et de l’appeler 

maintenant mon cher collègue. 

 

Car il fut un président indéboulonnable, incontournable à la société archéologique d’Orléans, l’incarnant au plus 

haut point. De son second appartement rue Philipe Le Bel – tout un symbole – son antre, sa bibliothèque, avec 

ses casques de pompiers, ses petits soldats, ses gravures on était transporté et lui dénichait, fourmillait de 

recherches d’études d’analyses telle cette gente d’érudits scientistes du XIXè. Travailleur inlassable, 

désintéressement total, pour une culture savante accessible à tous : conférences, visites, découvertes…il me permit 

même de faire retentir mon marteau d’ivoire Salle des Thèses y dispersant la Bibliothèque orléanaise du Vicomte 

Hughes d’Alès. FR3 me suivit, un large public se pressa, et même le Monde sur 5 colonnes couvrit cette vente –

évènement, le soir il me confia : « Tu as réussi à faire connaitre notre belle salle des Thèses, avec la Presse - je n’y arrive pas 

toujours… » Ce fut ma façon de le remercier de lui dire pudiquement que je l’aimais. Fier de ses élèves méritants, il 

le fut aussi quand je l’ai rejoint dans ses engagements associatifs, culturels. 

 

Jacques Debal, mon cher Collègue Président, car un quart de siècle durant comme lui j’occupais le fauteuil d’une 

société savante voisine, la Société Archéologique du Vendômois. Ma joie fut de l’accueillir lors d’une Assemblée 

générale à Vendôme, à la Porte saint Georges sur le thème de la rencontre de Montoire et ce fut un plaisir de 

rajeunir en l’écoutant. 

 

Ah regretté Jacques Debal ! votre voix, vos leçons comme vos références nous manquent ! – peu de chose devant 

votre chagrin Très Chère famille, mais sachez que nous sommes ici nombreux tristes - chacun à sa manière - à 

partager votre peine : Nous ne l’oublierons pas : Benjam’, La Société Archéologique, Orléans ont perdu un grand 

serviteur. « Ad majorem Societatis gloriam ». Il a bien mérité de Benjam’, il a bien mérité d’Orléans ! C’est pourquoi, 

qu’un espace public à Orléans porte son nom, tel est notre vœu Monsieur le député-maire… 

 

Philippe Rouillac, élève en première et terminale B à Benjam’, 1969-1970 

 

Orléans, Église Saint-Paterne, 9 novembre 2013. 
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EXPOSITIONS 
 

Lundi 12 mai de 14h à 18h 
Mardi 13 mai de 9h à 12h 

 

 

ORDRE DE VENTE 
 

 

Mardi 13 mai, 10h30 
 

 

LIVRES RÉGIONALISME       500  à  553 

MILITARIA          400  à  450 
 

 

Mardi 13 Mai, 14h 
 

 

GRAVURES          600  à  611 

PETITS SOLDATS            1  à  352 

DOCUMENTATION PETITS SOLDATS    360  à  376 
 

 

PRÉCISIONS 
 

- Pas d’enchères téléphoniques, ni d’enchères live. 

- Ordres d’achat possibles. 

- Sauf exception, mise à prix par figurine entre 5 et 10 € l'unité 
 

 

PAIEMENT COMPTANT – FRAIS 20% TTC 
 

 

www.rouillac.com 
400 photos  

liste complète et résultats sur notre site internet 
 

http://www.rouillac.com/


 
 LIVRES RÉGIONALISME  n°500 à  553 à 10h30 

 
 

 

500 JOLLOIS, Jean-Baptiste-Prosper (1776-1842).  
Mémoire sur les antiquités... du Loiret [Texte imprimé], par M. Jollois,...:  Paris : chez l'auteur, 
1836.  In-4 ° 
 

 

501 JOLLOIS, Jean-Baptiste-Prosper (1776-1842). 
Antiquités du grand cimetière d'Orléans [Texte imprimé] / par M. Jollois,...Paris : l'auteur, 
1831 .  42 p. : pl. ; in-fol. 
 

 

502 JOLLOIS, Jean-Baptiste-Prosper (1776-1842). 
Histoire du siège d'Orléans, contenant une dissertation où l'on s'attache à faire connaître la 
ville et les environs, tels qu'ils existaient en 1428 et 1429, ainsi que l'emplacement des 
boulevards et bastilles des Anglais, les armes en usage à cette époque pour l'attaque et la 
défense, et les forces relatives des assiégeants et des assiégés [Texte imprimé], par M. Jollois,... 
Publication :  Paris : chez l'auteur, 1833 
 

 

503 GUYON, Symphorien (15..?-1657). 
Histoire de l'église et diocèse, ville et université d'Orléans [Texte imprimé], par M. 
Symphorien Guyon,... Orléans : M. Paris, 1647-1650.  2 parties en un vol. in-fol. 
 

 

504 DUBOIS, François-Noël-Alexandre (1752-1824). 
Méthode éprouvée, avec laquelle on peut parvenir facilement, et sans maître, à connaître les 
plantes de l'intérieur de la France, et en particulier celles des environs d'Orléans... par M. 
Dubois,... [Texte imprimé]. Orléans : l'auteur, 1803.:  In-8° , XV-592 p. 
 

 

505 BELLU Abbé. 
Les Archives de la charité [Texte imprimé] : (S. l. n. d.)  Gr. in-8°. 416p 
 

 

506 BOUTET de MONVEL, Louis-Maurice (1851-1913). 
Jeanne d'Arc [Texte imprimé], par M. Boutet de Monvel 
Paris : impr.-libr.-éditeurs Plon-Nourrit et Cie, (8, rue Garancière, 1923. (20 janvier.) 
In-4, 58 p. avec gravures. Edition en noir, 10 fr. [1772] 
 

 

507 SEPET, Marius (1845-1925 ). 
Jeanne d'Arc [Texte imprimé] par M. Marius Sepet... 
Tours : A. Mame, 1873. In 12 
 

 

508 LAVATER, Johann Caspar (1741-1801). 
Lavater et Gall. Physiognomie et phrénologie rendues intelligibles pour tout le monde... par 
A. Ysabeau... [Texte imprimé] 
Paris : Garnier frères, (1909)In-18, 282 p., fig 
 

 

509 DAYOT, Armand (1851-1934).  
Armand Dayot. Napoléon raconté par l'image, d'après les sculpteurs, les graveurs et les 
peintres [Texte imprimé] Nouv. éd. Paris, 1895 
 

 

510 LYCROPHON (0320?-02.. av. J.-C.).  
Alexandrae, sive Cassandrae versiones duae... [Texte imprimé] 
Basilea, 1566. In-4°.  Canter, Willem (1542-1575 ). Traducteur. 
 

 

511 MOULT, Thomas-Joseph. 
Prophéties perpétuelles très-curieuses et très-certaines de Thomas-Joseph Moult... Traduites 
de l'italien en françois... [Texte imprimé] 
Paris : Prault père, 1743. In-12, 94 p. 
 

 



512 NOSTRADAMUS, Michel de Nostredame, dit Michel. 
Les Vrayes centuries et prophéties de maistre Michel. Nostradamus [Texte imprimé]:  A 
Amsterdam : chez J. Janson, 1668 
In-12, XXIV-158 p., titre gravé, portrait 
 

 

513 VASSAL DE MONTVIEL, Charles Louis de (1809-1863). 
Coutumes fiscales d'Orléans à la fin du XIIIe siècle, par M. de Vassal,... [Texte imprimé] .  
Orléans : impr. de A. Jacob, 1853. In-8° , 56 p. 
Extrait des "Mémoires de la Société archéologique de l'Orléanais", t. II, 1853 
 

 

514 M. de BUZONNIÈRE. 
Histoire architecturale de la ville d'Orléans [Texte imprimé], par M. de Buzonnière,... 
Paris : V. Didron, 1849. 2 vol. in-8 °. 
 

 

515 DUCHATEAU, Eugène (1837-19..). 
Histoire du diocèse d'Orléans [Texte imprimé] : depuis son origine jusqu'à nos jours / par M. 
l'abbé Duchateau,...Orléans : H. Herluison, 1888. 1 vol. (XX-543 p.) ; In-8°. 
 

 

516 LOIRET.  
Dictionnaire biographique & historique illustré. 2ème édition. Collection " les dictionnaires 
départementaux ". Librairie Flammarion.Néauber & Cie Editeurs. 
 

 

517 SOYER Jacques.  
Répertoire bibliographique sommaire de l'histoire du département du Loiret.  
Orléans. 1921-25. 
 

 

518 DELACROIX, F.A. 
Vérificateur des nouveaux poids et mesures. Manuel pratique des nouveaux poids et mesures, 
spécialement destiné aux habitants du département du Loiret. Orléans. 1802 . 64 p. 
 

 

519 HUET et PIGELET.  
Promenades pittoresques dans le Loiret. 1900. Réédition 1993. Annoté et complété par l'abbé 
Gaillard en 2000 
Plan du musée d'Orléans. (Ancien hôtel des Créneaux) d'après le relevé cadastral. 
 

 

520 GUILLAUME Paul. 
Les éclaireurs de Saint-Laurent. Une œuvre de la guerre. Orléans. Imprimerie Auguste GOUT 
& Cie. 1916 
 

 

521 REVUE ORLÉANAISE .  
Recueil historique, archéologique et littéraire. Première année. Orléans. Imprimerie Alex 
Jacob éditeurs. 1847 
 

 

522 Règlement de police concernant les incendies de la ville d'Orléans et faubourgs du 7 avril 
1770. Orléans. Ch. Jacob Imprimeur. 1770. 
 

 

523 Office de Saint-Marceau.  
154p.1774 
 

 

524 Essais historiques sur Orléans ; Orléans. Couret de Villeneuve imprimeur. 1778. 
 

 

525 LE MAIRE François.  
Histoire et Antiquitez de la ville et duché d'Orléans. Maria Paris imprimeur. Orléans. 1645 ; 
Relié Vélin. In 4°. 
Edition originale recherchée car contenant des textes qui furent supprimés dans les éditions 
suivantes.[ acheté 4500 F à l'époque] 
 
 

 



526 Antiquités historiques de l'église royale Saint Aignan d'Orléans. 
Orléans Gilles Hotot imprimeur. 1651. 150p. Page de garde manquante remplacée par une 
copie sur calque. 
 

 

527 LEPAGE.  
Les rues d'Orléans . 464p. Orléans ; 1901 
 

 

528 Bulletins de la Société Archéologique et Historique de l'Orléanais. 
-1848-1948 ; reliure toile bleue. 25 volumes et 1 Volume Tables : 1848-1914 
-1949-58 : l'impression du bulletin est remplacée par des Bulletins de liaison provisoire : 1949-
1960 : n° 1 à 61. 2 volumes reliure toile rouge 
-1959 à 2003 : 16 volumes. Reliure cuir  
 

 

529 Bulletins de liaison. 
- 1966- Janvier 86 : n° 1 à 75. Reliure cuir 
- 1986 à janvier 2003 : n° 75 à 129. Feuilles dans chemise marquée "  collection personnelle  à 
relier " 
 

 

530 Table des mémoires (gd format) rassemblées dans une boite reliure. 
MSAO : tomes II 1853 ; IV 1858. IX 1866. XI 1868. XII 1873.  
MSAHO : tomes XV 1876. XVII 1880. XVIII 1884. XX 1885. XXVI 1895  
 

 

531 Bulletins de la Société des Sciences physiques, de Médecine, et d'Agriculture 
d'Orléans. 
3 volumes. Tome 1, 1810. Tome 2,1810. Tome  3,1811. 
 

 

532 Panégyrique de Sainte Jeanne d'Arc prononcé par l'évêque d'Orléans, dans la cathédrale, 
le 8 mai 1855. 42p. Imprimerie Orléans. 
 

 

533 B DE LAFLOTTE. 
Sur les pas de Jeanne d'Arc. Souvenirs d'un pèlerin (1907). Dessins de René Valette. 60p. 
Marcel Marron, Editeur, Orléans, 1909. 
 

 

534 ORBIS VETERUS NOTUS ORBIS ROMANI. 
Boite-coffret. Ex-libris de R.Pillault. Inscription sur étiquette "  Don de R.Pillault à l'abbé 
Nouël.  A l'intérieur : 3 carte géographiques, pliées, et entoilées. 
Dédiées à Louis Philippe duc d'Orléans. Réalisées par d'Anville. 
- Orbis veterus notus.1763. 
- Orbis romanis pars occidentalis. 1763. 
- Orbis romanis pars orientalis. 1764. 
 

 

535 ANDRÉ Michel. 
L'admission dans les grands ordres de chevalerie aujourd'hui. 424P. Imprimerie Alençonnaise. 
1981. 
 

 

536 DANIEL Jean. 
La Légion d'Honneur. 253 p. 1957. Relié cuir rouge. Inscription imprimée "ce volume a été 
spécialement imprimé pour M.Pierre Jouvellier, chevalier de l'ordre national de la légion 
d'honneur". 
 

 

537 LAS CASES (de). 
Mémorial de Sainte Hélène ; Paris Ernest Bourdin éditeur. 1842. Tomes 1 et 2. 
 

 

538 LAS CASES (de). 
Mémorial de Sainte Hélène ; Paris Ernest Bourdin éditeur. 1842. Tomes 1 et 2. 
 

 

539 GRESSET [professeur chez les Jésuites à Orléans]. 
Discours prononcé à l'Académie française, par l'auteur, le jour de sa réception, le 4 avril 1748. 

 



540 MALO Charles. 
Histoire des juifs depuis la destruction de Jérusalem. 548p .Paris 1826. 
 

 

541 Catalogue analytique des Archives de M le baron de Joursanvault.  
Tomes 1 et 2. Paris. 1938. 
 

 

542 Calendrier historique de l'Orléanais curieux avec le détail du commerce et de la ville 
(1788).  
Orléans chez Cale Gall. 
 

 

543 Étrennes orléanaises (1808, 1816, 1820, 1824). 
Vve Huet-Perdroux. 
 

 

544 Annuaire du Loiret (1839, 1843). 
Alexandre Jacob. 
 

 

545 Étrennes orléanaises (1848). 
Pagnerre. 
 

 

546 Étrennes orléanaises, Almanach du Loiret. (1850). 
Alexandre Jacob et Pagnerre. 
 

 

547 Almanach du Loiret (1859, 1860, 1862). 
Alexandre Jacob et Pagnerre. 
 

 

548 Almanach du Loiret. (1865). 
G. Séjourné. 
 

 

549 Almanach du Loiret. 
1876, 1878 : G. Jacob et E. Puget. 
1885, 1886, 1892 : G. Jacob et Michau. 
 

 

550 Annuaire général d'Orléans (1899, 1901, 1902). 
Michau. 
 

 

551 Annuaire général d'Orléans (1909, 1911, 1913). 
Pigelet Gout. 
 

 

552 Annuaire général d'Orléans (1921, 1922, 1925, 1927, 1930, 1932, 1937). 
Imprimerie du Loiret. 
 

 

553 Indicateur du Loiret (1950, 1952-53, 1961, 1966). 
Éditions du Centre-Ouest. 
 
 

 

 MILITARIA  n°400 à 450 à 10h30 
 
 

 

400 CASQUE POMPIER.  
Coque laiton. Porte plumet. Fausse jugulaire. Plaque non attribuée. Pas de garniture 
intérieure.  
Modèle 1855. 
 

 

401 CASQUE POMPIER.  
Casque à chenille. Plaque Juillet 1830 "Retour à la liberté".  
Ville de Maintenon.  
Modèle Monarchie de Juillet. 
 

 



402 CASQUE OFFICIER GARDE REPUBLICAINE.  
Bandeau aux Armes de Paris (avec légion d'honneur). Cimier laiton doré. Crinière crins noir. 
Plumet écarlate. Jugulaires écaille. Complet avec sa coiffe et ses cuirs intérieurs.  
Modèle 1872. 
 

 

403 CASQUE POMPIER.  
Fausse jugulaire. Plaque non attribuée. Pas de garniture intérieure.  
Modèle 1855. 
 

 

404 CASQUE POMPIER.  
Coque laiton. Porte plumet. Jugulaire écaille montée sur cuivre. Plaque Sapeur-pompier de 
Cholet. Pas de garniture intérieure.  
Modèle 1855. 
 

 

405 CASQUE POMPIER.  
Plaque Ville d'Orléans. Complet.  
Modèle 1933. 
 

 

406 CASQUE POMPIER.  
Coque laiton. Porte plumet. Plaque Ville de Chemillé. Pas de garniture intérieure.  
Modèle 1885. 
 

 

407 GIBERNE POMPIER.  
Cuivrerie laiton. Pas de banderole.  
Début 19ème siècle. 
 

 

408 ÉPAULETTES POMPIER.  
Franges écarlates. Métal estampé.  
Début 19ème siècle. 
 

 

409 CUIRASSE.  
Métal. Inscription intérieure effacée. Cuirs complets. Bretelles coupées.  
19ème siècle. 
 

 

410 SABRE OFFICIER de troupes à pied.  
Garde portant à sa base le blason de la maison de Condé. Lame bleuie et gravée au tiers 
(blason de Condé surmontée du chiffre 10). Chappe et bouterolle laiton gravée fourreau cuir.  
19ème siècle. 
 

 

411 SABRE de Canonnier monté.  
Garde à 1 branche numérotée. Manufacture Châtellerault. Février 1852. Fourreau métal à 
deux bracelets.  
Modèle 1829. 
 

 

412 SABRE Cavalerie légère.  
Manufacture Klingenthal Coulaux frères.  
Modèle à la hussard. 
 

 

413 SABRE d'abordage.  
Mars 1848. Lame avec ancre. Fourreau cuir.  
TBE Modèle 1833 (cuillère à pot). 
 

 

414 GLAIVE d'Artilleur.  
Garde au coq et écailles. Fourreau cuir et laiton.  
Modèle 1831. 
 
 
 

 



415 SABRE français.  
Lame gravée d'un côté "Garde Nationale", de l'autre côté " Ordre et liberté public".  
1840-45. 
 

 

416 ÉPEE d'officier d'Etat-major.  
Clavier fixe. Effigie de Mars. Fourreau cuir et laiton.(fragile). Poignée Ebène.  
Époque Empire. 
 

 

417 SABRE de Cavalerie légère.  
Manufacture de Châtellerault. Février 1875; Fourreau métal à 1 bracelet.  
Modèle 1822. 
 

 

418 SABRE briquet. Sans fourreau. 
 

 

419 SABRE d'officier d'artillerie.  
Manufacture de Châtellerault. Mars 1912. Fourreau métal à un bracelet.  
Modèle 1822. 
 

 

420 SABRE briquet.  
Fourreau cuir et laiton; TBE. Marquage 1E LON. 
 

 

421 SABRE Baïonnette Chassepot.  
St Etienne. Avril 1874. 
 

 

422 KINDJAL caucasien.  
Monture en corne niellée d'argent. Lame à gouttière décorée à l'or sur une face. Fourreau bois 
et cuir niellé d'argent. Bouterolle cerclée de fil d'argent.  
Longueur : 510 mm ; largeur de la lame : 340.  
19ème siècle. 
 

 

423 PLAQUE INSIGNE.  
Eaux et forêts ? Inscription 21E CONSERV.ON. Décor à 3 fleurs de lys encadrées de 
feuilles de chêne et surmontées d'une couronne.  
19ème siècle. 
 

 

424 PLAQUE GIBERNE.  
Service de santé.  
Second Empire. 
 

 

425 PLAQUE CEINTURON.  
"Forêts de la Couronne" N sur écu surmonté de la couronne impériale.  
Second Empire. 
 

 

426 PLAQUE CEINTURON.  
Officier de l'Infanterie légère.  
Époque Restauration. 
 

 

427 PLAQUE CEINTURON.  
Officier de lancier.  
Époque Louis-Philippe. 
 

 

428 PLAQUE CEINTURON.  
Sapeurs-Pompiers.  
20ème siècle. 
 

 

429 PLAQUE CEINTURON.  
Second Empire. 
 

 



430 PLAQUE CEINTURON.  
Gendarmerie impériale. Sureté publique.  
Second Empire. 
 

 

431 PLAQUE CEINTURON.  
Gendarmerie.  
Modèle 1885. 
 

 

432 2 PLAQUES CEINTURON.  
Sapeurs-Pompiers. 
 

 

433 3 PLAQUES CEINTURON.  
Officier de la Garde nationale.  
Seconde République. 
 

 

434 PLAQUE CEINTURON.  
Officier de la Garde nationale.  
Époque Révolution. 
 

 

435 PLAQUE CEINTURON.  
Garde nationale.  
1830-48. 
 

 

436 4 MÉDAILLES CIVILES. 
 

 

437 PLAQUE CASQUE à pointe.  
Prusse. Laiton.  
Modèle 1881. 
 

 

438 PLAQUE de SHAKO.  
Artillerie.  
Milieu 19ème siècle. 
 

 

439 PLAQUE de SHAKO ou de GIBERNE.  
Ecole militaire de St Cyr.  
1871-1887. 
 

 

440 PLAQUE.  
Ecole impériale spéciale militaire.  
Second Empire. 
 

 

441 PLAQUE DE COIFFURE.  
Sapeurs-Pompiers d'Autainville. Dévouement.  
Second Empire. 
 

 

442 HAUSSE-COL.  
Officier d'infanterie de la Garde nationale. 1848. 
 

 

443 HAUSSE-COL.  
Officier de Marine. Complet boutons et cuir intérieur.  
1852-70. 
 

 

444 HAUSSE-COL.  
Officier Troupes à pied. Boutons mais sans cuir intérieur.  
Second Empire. 
 
 
 

 



445 PLAQUE INSIGNE.  
Garde champêtre. Commune de CROISSY. Seine-et-Oise.  
Second Empire. 
 

 

446 PLAQUE INSIGNE.  
Garde particulier non attribué.  
Second Empire. 
 

 

447 PLAQUE DE COIFFURE.  
Sapeurs-Pompiers de RICEYS.  
Second Empire. 
 

 

448 PLAQUE DE COIFFURE.  
Sapeurs-Pompiers de DIJON.  
Second Empire. 
 

 

449 PLAQUE ORNEMENTALE. Aigle couronné. Bronze.  
Hauteur 17cm. 
 

 

450 Portrait d'HENRI MILLOT.   
Huile sur toile.  
Inscription en rouge au revers du tableau "Officier 8ème hussard à 26 ans en 1842".  
Signé en bas à gauche : A.Guilleminot 1842.  
Format ovale. Cadre rectangulaire. 
52 x 43 cm et 71 x  64 cm avec le cadre. 
 
 

 

GRAVURES n°600  à  611 à 14h 
 

600 Orléans. Tour St Paul.  
Dessin de Agricole Benard.  
Début 20ème s.  
23 x 14,5. 
 

 

601 Orléans. Maison ancienne.  
Dessin de Agricole Benard.  
1910.  
23 x 14,5. 
 

 

602 Orléans. La Mairie.  
Lithographie par Bachelier . Impr Lemercier.  
XIXe. 
19 x 25. 
 

 

603 Vue d'Orléans. XVIIe siècle. 
Inscription : " qui fruitur bono perferat malum " Qui jouit du bien supportera le mal.   
16 x 20. 
 

 

604 Carte du département du Loiret.  
A Orléans chez Jacob aîné.  
Début XIXe. 
19 x 21. 
 

 

605 Les fêtes de jeanne d'Arc à Orléans.  
Défilé de la cavalcade historique devant Sadi Carnot. 7 mai 1891.  
Dessin de Blombled. Gravure de Lemaire. 
22 x 32. 
 

 



606 Vue panoramique d'Orléans au 19ème siècle.  
Dessin et litho de Sandeman. Imp litho de Senefelder.  
28 x 43. 
 

 

607 Vues de la Crypte de l'église St Avit ; Dessins de Charles Pensée.  
Planches extraites des mémoires  de la société d'agriculture  des sciences et arts d'Orléans ; 
(s.d). 
2 gravures associées dans le même cadre. 
17 x 21 chaque gravure. 
 

 

608 Campagne de France 1814.  
Lithographie en couleurs d'après la peinture de Meissonnier (1815-1891) peinte en 1864. 
20 x 31 cm. 
 

 

609 Collège royal d'Orléans. Grande cour. Dédiée aux élèves passés et futurs ; 1861. 
Couleur. 
Dessin de J. Salmon, professeur de dessin du collège royal d'Orléans 
29 x 38 cm. 
 

 

610 Cour intérieure du château de Blois.  
Dessiné d'après nature et gravée par O. de Rochebrune. 
1864.  
52 x 70 cm. 
 

 

611 Carte de la généralité d'Orléans.  
Hubert Jaillot, géographe.  
1690. 

 

 
PETITS SOLDATS  n°1 à 352 à 14h 

 
 

1 SILBERMAN, France. 
46 Soldats Tôle : 1 porte-drapeau, 17 cavaliers, 28 fantassins. 
 

 

2 SILBERMAN, France. 
16 soldats papier, Lanciers. 
 

 

3 SILBERMAN, France. 
17 Soldats papier : Cavaliers, 2 trompettes, 15 avec sabre. 
 

 

4 SILBERMAN, France.  
21 figurines : Soldats papier, Cavaliers avec sabre. 
 

 

5 SILBERMAN, France.  
36 Soldats papier : Fantassins et musiciens. 
 

 

6 TOYS SOLDIERS, Grande-Bretagne.  
6 figurines : armée des Indes, 45th Rattray's Sikhs. Boîte d'origine. 
 

 

7 France. 50 Soldats en papier.  
Diorama, Empire. 
 

 

8 France. 30 Soldats en papier.  
Diorama, Empire. 
 

 

9 BRITAINS, Grande-Bretagne. The Highlands Regiments.  
18 figurines : 7 à tartan noir, 7 à tartan vert, 4 joueurs de cornemuses. 

 



 
10 France. 4 Zouaves cavaliers. 

 
 

11 France. 3 cavaliers AFN. 
 

 

12 QUIRALU, France.  
10 spahis cavaliers. Troupes montées. Burnous rouge.  
Époque : 1933-40. 
 

 

13 France. 1 méhariste. 1 cavalier AFN. 
 

 

14 QUIRALU, France.  
13 Tirailleurs marocains au défilé. Culotte rouge.  
Époque : 1933-40. 
 

 

15 QUIRALU, France.  
5 Tirailleurs marocains au défilé. Culotte blanche.  
Époque : 1933-40. 
 

 

16 France. 9 Troupes coloniales. 
 

 

17 QUIRALU, France.  
7 Tirailleurs marocains au défilé : Clairons, 3 culottes blanches, 4 culottes rouges.  
Époque : 1933-40. 
 

 

18 France. 3 Clairons. 
 

 

19 QUIRALU, France.  
15 Zouaves en tenue traditionnelle.  
Époque : 1939-40. 
 

 

20 France. 13 figurines Légion étrangère. 
 

 

21 QUIRALU, France. 5 figurines : Zouaves, Clairons. 
 

 

22 France. 4 figurines : Légion, Musiciens. 
 

 

23 DINKY TOYS. 3 Jeeps. 
 

 

24 DINKY TOYS. 1 auto-mitrailleuse. 
 

 

25 DINKY TOYS. 1 auto-mitrailleuse EBR Panhard. 
 

 

26 VETEM. 1 char Renault R 35. 
 

 

27 SOLIDO. 1 Char Patton M47. 
 

 

28 SOLIDO. 3 Chars Sherman M4 A3. 
 

 

29 SOLIDO. 1 Char AMX 30. 
 

 

30 SOLIDO. 1 Canon de 155. Chasseur de chars. 
 

 

31 USA.  
Infanterie au défilé. Tenue battle-dress kaki , casque. 25 figurines : 8 Officiers, 12 soldats avec 
fusil, 6 soldats avec mitraillette. 
Époque: 2nd Guerre Mondiale. 
 

 



32 QUIRALU, USA.  
9 figurines de Police militaire : 6 fantassins, 3 motocyclistes. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

33 USA. 12 Fusiliers marins en tenue de débarquement : 2 officiers, 4 clairons, 6 fusiliers. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

34 France. 17 Blindés : 1 officier, 1 sous-officier, 1 porte-drapeau, 2 gardes d'honneur, 12 
fantassins. 
Époque : 1917. 
 

 

35 France. 1 Tank Renault F 17. 
 

 

36 France. 1 Tank Renault F 17. 
 

 

37 France. 1 Tank Renault F 17. 
 

 

38 France. 1 Tank Renault F 17. 
 

 

39 France. 1 Tank Renault F 17. 
 

 

40 France. 1 Auto mitrailleuse. Bois. 
 

 

41 Légion étrangère. 10 figurines : 4 sapeurs hache, 9 Sapeurs fusil.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

42 11 figurines Légion étrangère : 1 Officier, 1sous-officier, 1 porte-drapeau, 8 soldats. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

43 10 figurines Chasseurs Alpins : 3 skis sur l'épaule.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

44 France. 3 figurines. AFN. Burnous bleu. 
 

 

45 France. 3 figurines. AFN. Burnous kaki. 
 

 

46 France. 14 figurines Chasseurs Alpins : 3 Tambours. 
 

 

47 1 Char FT 17 utilisé en encrier. 
 

 

48 France. 9 Pompiers de Paris.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

49 QUIRALU, France.  
14 Aviateurs au défilé : 12 fusiliers.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

50 QUIRALU, France.  
16 Marins au défilé en tenue veste et pantalon bleu marine : 12 soldats.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

51 QUIRALU, France.  
11 figurines, Marine, Musique, Clairons : 3 tenues blanches, 8 tenues bleues. 
 

 

52 France. 24 figurines Armée de terre : 18 soldats, 1 officier, 3 sous-officiers, 2 porte-drapeaux. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

53 France. Général GAMELIN.  



54 France. Général à cheval. 
 

 

55 Officier avec sabre. 
 

 

56 18 figurines de l'Armée de terre : 17 musiciens et 1 tambour major. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

57 USA ? 12 Soldats.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

58 3 Légionnaires.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

59 Grande-Bretagne. 3 Soldats.  
Époque: 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

60 2 Officiers. 
 

 

61 France. 20 figurines AFN : 18 fantassins. Calot rouge. 
 

 

62 QUIRALU, France.  
22 figurines : Clique des tirailleurs nord-africains. 
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

63 QUIRALU, France.  
23 figurines : Clique des tirailleurs nord-africains. Musique : 1 Tambour major, 1 Chapeau 
chinois, 1 bélier mascotte. 
 

 

64 France. 11 figurines de la Libération de Paris. De Gaulle et Leclerc. 
 

 

65 France. 1 Cavalier porte-drapeau.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

66 France. 1 Cavalier cheval marron.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

67 France. 1 Cavalier cheval blanc.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

68 France. 2 Cavaliers cheval noir.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

69 France. 3 Cavaliers cheval marron.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

70 France. 11 figurines : 1 cavalier cheval noir, 2 cavaliers cheval marron, 1 véhicule 
hippomobile tiré par 4 chevaux avec 2 cavaliers, 1 canon de 75.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

71 France. 10 figurines : 1 cavalier cheval noir, 1 cavalier cheval marron, 1 véhicule hippomobile 
tiré par 4 chevaux avec 2 cavaliers, 1 canon de 75, 1 servant.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

72 France. 4 figurines : Canon de 75 tiré par 2 véhicules blindés avec 2 servants.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

73 France. 3 figurines : 1 canon de 75 tiré par 1 véhicule hippomobile avec 1 servant.  
Époque: 1ère Guerre Mondiale. 

 



 
74 France. 2 Cavaliers.  

Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

75 France. 4 figurines : Cavaliers chargeant, 1 lancier, 1 sabre, 2 soldats.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

76 France. 7 figurines AFN. Tirailleurs : 3 musiciens, 4 fantassins. 
 

 

77 France. 6 figurines AFN : Fantassins. 
 

 

78 France. 7 Légionnaires. 
 

 

79 France. 3 Estafettes moto. 
 

 

80 France. 12 Soldats. Divers. 
 

 

81 France. 7 Chasseurs alpins. 
 

 

82 France. 7 Chasseurs alpins. 
 

 

83 France. 7 Saint-Cyriens. 
 

 

84 France. 7 figurines AFN : Soldats divers. 
 

 

85 France. 9 Chasseurs à pied. 
 

 

86 France. 9 Chasseurs à pied. 
 

 

87 France. 9 Chasseurs à pied. 
 

 

88 France. 7 Chasseurs à pied. Musiciens. 
 

 

89 France. 7 Chasseurs à pied. Musiciens. 
 

 

90 France. 7 Chasseurs à pied. Musiciens. 
 

 

91 USA. 17 soldats. Plastique. 
 

 

92 France. 1 Cavalier Garde Républicaine. 
 

 

93 1 Cavalier Cuirassier. 
 

 

94 1 Cavalier chasseur. 
 

 

95 Grande-Bretagne. 22 Irish Guards. 
 

 

96 Grande-Bretagne. 12 Grenadiers Guards. Musiciens. 
 

 

97 Grande-Bretagne. 9 Soldats. Divers. 
 

 

98 Grande-Bretagne. 9 Soldats. Divers.  
99 France. 13 Armée de terre. Musique. 

 
 

100 France. 9 figurines Armée de terre. Musique. 
 

 

101 France. 11 figurines Armée de terre. Musique. 
 

 



102 France. 12 figurines AFN. Armée de terre. Armée de l'Air. Marine. 
 

 

103 France. 7 Gardes d'honneur : 1 sous-officier (bleu), 1 sous-officier (kaki), 5 soldats. 
 

 

104 France. 6 soldats coloniaux. 
 

 

105 France. 7 figurines AFN. Musique. 
 

 

106 France. 7 figurines AFN : Soldats. 
 

 

107 France. 5 figurines Ecole militaire. 
 

 

108 France. 4 figurines : 2 Cavaliers, 2 soldats. 
 

 

109 France. 4 figurines AFN : 2 Tambours, 1 Clairon, 1 porte-drapeau. 
 

 

110 France. 5 soldats : 4 Baïonnettes au canon. 
 

 

111 France. 2 Estafettes. 
 

 

112 3 Officiers. 
 

 

113 France. 2 Aviateurs. Tenue bleue : SR. 
 

 

114 France. 2 figurines : 1 cuirassier à cheval, 1 cuirassier à pied. 
 

 

115 ELASTOLIN Germany, France. 1 Cuirassier à cheval. 
 

 

116 France. 3 Cavaliers français. 
 

 

117 QUIRALU, France. Corvée de quartier. 
 

 

118 QUIRALU, France. Corvée de quartier. 
 

 

119 France. 2 figurines : Ecole militaire, 1 cavalier, 1 fantassin. 
 

 

120 1 SPAHI REGULIER. HR, France.  
3 AFN : 1 cavalier noir, 1 Soldat (cimeterre), 1 Spahi régulier. 
 

 

121 France. 4 Méharis. 
 

 

122 France. 6 figurines. Vichy, Hôtel du Parc, Pétain avec 4 miliciens et Darnan. Rare. 
 

 

123 France. 13 soldats. 
 

 

124 5 figurines de la Légion Étrangère.  
Époque : 2nd Guerre Mondiale. 
 

 

125 USA. 8 Soldats. 
 

 

126 USA. 5 soldats : 3 mitrailleurs, 1 lance-grenade, 1 observateur.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

127 USA. 3 soldats. 
 

 

128 6 figurines : 1 soldat, 1 pointeur, 1 observateur, 1 mitrailleur, 1 mortier, 1 Caisson à 
munitions. 
 

 



129 QUIRALU, France. 4 Goums marocains. Djellaba et casque anglais. 
 

 

130 France. 3 figurines. 
 

 

131 France. 6 figurines : 3 soldats fusil, 2 Masque à gaz, 1 lance grenade. 
 

 

132 France. 2 officiers de cavalerie. 
 

 

133 France. 4 figurines AFN. 
 

 

134 Grande-Bretagne. 2 figurines : 1 mitrailleur, 1 soldat. 
 

 

135 France. 4 figurines : 3 soldats, 1 mitrailleur. 
 

 

136 France. 3 Tireurs couchés. 
 

 

137 HR, Italie. 4 figurines : Mussolini à cheval et 3 Bersaglieri. 
 

 

138 Italie. 8 figurines : Mussolini à pied et sa garde d'honneur. 
 

 

139 France. 5 figurines : 4 soldats dont 1 avec un masque à gaz, 1 clairon.  
Époque: 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

140 France. 6 figurines : 1 mitrailleur et son servant, 4 observateurs. 
 

 

141 France. 3 figurines : 1 mitrailleur et son servant, 1 observateur (jumelles), 1 pointeur. 
 

 

142 Allemagne. 1 prisonnier allemand. Casque à pointe. 
 

 

143 France. 3 Officiers. AFN. 
 

 

144 SOLIDO, France. 1 canon. 
 

 

145 SOLIDO, France. 1 canon à transformation (court). 
 

 

146 SOLIDO, France. 1 canon à transformation (long). 
 

 

147 USA. 6 soldats. 
 

 

148 3 mitrailleurs : 1 allemand, 1 AFN, 1 à identifier. 
 

 

149 6 mitrailleurs. 
 

 

150 1 Cavalier.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

151 1 canon de 75 (tôle) avec 1 soldat assis. 
 

 

152 France. Cadre noir Saumur. 3 figurines : 1 Cavalier, cheval cabré, 1 écuyer courbette, 1 
écuyer croupade. 
 

 

153 France. 3 figurines : 1 Canon de 75, 1 soldat, 1 officier. 
 

 

154 France. 7 Chasseurs alpins. 
 

 

155 France. 3 Chasseurs alpins 
. 

 

156 QUIRALU, France. 13 figurines : Service de santé.  



 
157 France. 6 Gardes d'honneur. 

 
 

158 France. 4 figurines de la Marine : 1 hallebardier, 1 clairon, 1 matelot, 1 signaleur. 
 

 

159 France. 6 figurines de la Marine. 
 

 

160 France. 7 figurines de la Marine : 1 Timonier. 
 

 

161 France. 7 figurines de la Marine : 5 Fusiliers. 
 

 

162 France. 6 figurines de la Marine. 
 

 

163 France. 2 figurines de la Marine. 
 

 

164 France. 2 figurines de la Marine. 
 

 

165 France. 4 fusiliers marins. 
 

 

166 Allemagne. 1 lanceur de grenade allemand. 
 

 

167 Allemagne. 5 fantassins allemands. 
 

 

168 France. 10 Chasseurs alpins : 1 Mulet avec mitrailleuse, 1 Chasseur conducteur de mulet, 8 
Soldats. 
 

 

169 France. 7 soldats dont 3 zouaves. 
 

 

170 France. 3 figurines : 2 musiciens, 1 fantassin. 
 

 

171 France. 5 figurines : Chasseurs alpins, 1 mitrailleuse. 
 

 

172 France. 12 Fantassins.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

173 France. 8 soldats. Epoque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

174 France. 4 Gardes d'honneur. 
 

 

175 France. 5 Cavaliers. 
 

 

176 France. 4 cavaliers. 
 

 

177 France. 4 cavaliers. 
 

 

178 France. 15 figurines. Armée de terre. 
 

 

179 France. 6 Soldats. Epoque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

180 France. 10 figurines. Armée de Terre. 
 

 

181 5 Soldats. 
 

 

182 France. 7 figurines : Divers, 6 soldats, 1 cavalier AFN. 
 

 

183 France. 12 figurines : Divers, Soldats. 
 

 

184 France. 8 figurines : Divers, Soldats.  



 
185 LR, France. 9 figurines : 7 fantassins, 2 tambours. 

 
 

186 France. 12 figurines de Chasseurs alpins : 10 soldats et 2 mulets. 
 

 

187 France. 10 figurines : Divers, Soldats.  
Époque : 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

188 France. 4 Chasseurs alpins. 
 

 

189 France. 4 Cavaliers. 
 

 

190 France. 4 figurines : Divers, Soldats. 
 

 

191 France. 10 Soldats. 
 

 

192 France. 5 Soldats de la Marine. 
 

 

193 Grande-Bretagne. 8 Soldats. 
 

 

194 BRITAINS LTD 1986, Grande-Bretagne. 7 Guards. 
 

 

195 BRITAINS LTD, Grande-Bretagne. 5 Guards. Modèle en plastique. 
 

 

196 Grande-Bretagne. 6 Soldats, Divers. 
 

 

197 3 Chevaux. 
 

 

198 Grande-Bretagne. 10 Guards. 
 

 

199 8 figurines : Divers, 5 chevaliers Moyen-Age, 3 soldats de la 1ère Guerre Mondiale. 
 

 

200 LR. 20 Cavaliers cassés. 
 

 

201 MOKAREX, France. 40 figurines : Garde impériale. 
 

 

202 MOKAREX, France.  
230 figurines. Musique, Garde impériale, Séries : Les cavaliers de l'Empire, les provinces 
françaises. L'épopée napoléonienne. Les personnages de l'histoire de France. 
 

 

203 8 Chasseurs Alpins. 
 

 

204 9 Chevaliers. Moyen-Age. 
 

 

205 BRITAINS LTD, Grande-Bretagne. 3 Guards. 
 

 

206 Grande-Bretagne. 10 Scott Guards. 
 

 

207 Grande-Bretagne. 4 Cornemuses. 
 

 

208 Grande-Bretagne. 5 Musiciens écossais. 
 

 

209 MIGNALU, Grande-Bretagne. 7 Scot Guards. 
 

 

210 France. 7 Soldats AFN. 
 

 

211 4 figurines de la Légion étrangère. Musiciens. 
 

 



212 France. 5 Soldats. 
 

 

213 QUIRALU, France. 10 figurines de la Garde Républicaine. 
 

 

214 QUIRALU, France. 10 figurines de la Garde Républicaine. 
 

 

215 10 Figurines. Garde républicaine : musiciens. 
 

 

216 10 Chevaliers. Moyen-Age, Plastique. 
 

 

217 Les éclopés. 25 figurines : 20 personnages, 5 chevaux. 
 

 

218 QUIRALU, France. 9 figurines de la Garde Républicaine. 
 

 

219 QUIRALU, Finlande.  
11 figurines : 1 Traineau tiré par 1 renne, 2 chiens, 4 fantassins, 4 skieurs. 
 

 

220 QUIRALU, France. 9 figurines de la Garde Républicaine. Musique. 
 

 

221 QUIRALU, Finlande.  
11 figurines : 1 Traineau tiré par 1 renne, 2 chiens, 4 fantassins, 4 skieurs. 
 

 

222 FIGUR, France. 40 soldats. Hauteur 30 mm. 
 

 

223 France. 6 cavaliers. Garde Républicaine. 
 

 

224 France. 3 Officiers. 
 

 

225 France. 4 Officiers. 
 

 

226 France. 1 Officier de Marine. 
 

 

227 ALUDO, France. 8 Soldats. 
 

 

228 Lot de canonniers. 
 

 

229 MIGNALU, Grande-Bretagne. 5 Écossais. 
 

 

230 QUIRALU. 15 figurines de la Légion étrangère. 
 

 

231 France. 2 Cavaliers. Officiers avec bicorne. 
 

 

232 France. 2 Cavaliers Spahis. 
 

 

233 France. 3 Cavaliers divers. 
 

 

234 France. 2 Cavaliers. 
 

 

235 France. 2 Cavaliers. 
 

 

236 France. 6 Soldats, tenue bleu horizon. 
 

 

237 LR France, France. 13 soldats : 8 kaki, 5 bleu horizon. 
 

 

239 1 Cavalier non terminé. 
 

 

240 France. 8 Soldats, Divers. 
 

 



241 France. 8 Soldats, Divers. 
 

 

242 France. 9 Soldats, Divers. 
 

 

243 France. 10 Blindés. 
 

 

244 France. 5 Chasseurs alpins. 
 

 

245 France. 6 Soldats. Divers. 
 

 

246 France. 2 figurines de la Garde Républicaine. 
 

 

247 France. 8 Soldats divers. 
 

 

248 France. 4 Tabors. 
 

 

249 QUIRALU, France. 14 figurines de la Légion étrangère. 
 

 

250 France. 7 figurines : 5 civières avec blessés et 2 brancardiers. 
 

 

251 France. 6 Soldats bleu horizon. 
 

 

252 Grande-Bretagne. 6 Soldats. 
 

 

253 QUIRALU, France. 7 Marins. 
 

 

254 France. 2 Gendarmes. 
 

 

255 France. 8 figurines de l'Armée de l'air. 
 

 

256 France. 20 figurines : Musique, militaire.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

257 France. 12 figurines : 10 soldats, 2 guérites.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

258 France. 40 figurines : 1 officier à cheval, 1 porte-drapeau, 2 sous-officiers, 36 fantassins.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

259 France. Garde : 7 soldats fusil sur l'épaule. 
 

 

260 France. 2 Généraux.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

261 France. 2 Maréchaux à cheval.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

262 France. 10 figurines : Musique militaire.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

263 France. 48 figurines: Peloton 36 soldats, Garde 12 soldats.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

264 France. 26 figurines. Musique.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

265 France. 23 figurines : Soldats fusil sur l'épaule.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 

 



 
266 France. 17 figurines : Chasseurs alpins, Musiciens.  

Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

267 France. 8 Chasseurs alpins. Fusil sur l'épaule.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919 
 

 

268 France. 16 Chasseurs alpins : 15 soldats et 1 canon.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

269 France. 21 Chasseurs alpins : 19 soldats et 2 mulets.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

270 France. 27 figurines de la Garde Républicaine. Musiciens : 11 plumets rouge, 14 plumets 
blanc, 2 plumets tricolore.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

271 France. 33 figurines de la Garde Républicaine : Peloton défilant à pied fusil sur l'épaule, 1 
officier à cheval, 32 Fantassins.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

272 France. 13 figurines de la Garde Républicaine. Musique : 3 timbaliers, 10 cavaliers. 
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

273 France. 22 figurines : Garde Républicaine à cheval.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

274 France. 18 figurines. Ecole militaire. Défilé à pied.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

275 France. 8 figurines : Ecole militaire. Cavaliers.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

276 France. 4 figurines de la Cavalerie : 4 musiciens.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

277 France. Cavalerie. 17 soldats.  
Époque : Défilé de la Victoire, 1919. 
 

 

278 Grande-Bretagne. 11 figurines de Life Guards : 10 cavaliers, 1 chien.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

279 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
16 figurines de Coldstream Guards. Musiciens.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

280 Grande-Bretagne. 26 figurines : Coldstream Guards; Fusil sur l'épaule.  
Époque : Trooping the Colour 
 

 

281 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
30 figurines de Scots guards Bands : 1 chef, 9 joueurs de cornemuse [Britains,1987], 5 
tambours Grenadiers guards [Britains 1986],15 Musiciens. 
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

282 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
9 figurines de Scots guards : 4 Gardes (guérite grise plastique), 5 gardes et 1 guérite noire 
plomb [Britains].  
Époque : Trooping the Colour. 

 



 
283 BRITAINS, Grande-Bretagne.  

41 figurines de Scots guards : 1 cavalier, 2 porte-drapeaux, 4 officiers, 34 soldats.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

284 Grande-Bretagne. 9 figurines : La reine Elisabeth à cheval avec 1 officier Coldstream Guard 
et 1 officier Scots guard à cheval et 6 Life Guards à pied.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

285 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
21 Grenadiers Guards. Musiciens.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

286 Grande-Bretagne. 28 Guards, fusil sur l'épaule.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

287 Grande-Bretagne. 29 Guards, 5 musiciens, 24 fusil sur l'épaule.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

288 Grande-Bretagne. 3 Cavaliers : 2 porte-drapeaux, 1 timbalier.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

289 Grande-Bretagne. 26 figurines. Musique : 9 grenadiers Guards, 15 Coldstream guards.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

290 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
23 figurines The Royal Marines. Musiciens. 1 guérite.  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

291 BRITAINS, Grande-Bretagne.  
12 figurines de Musiciens. The Band of the Blues and Royals. 
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

292 Grande-Bretagne. 13 figurines. The Life Guards mounted Band. 
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

293 William Grant & sons LTD, Grande-Bretagne.  
10 figurines : 4 Guards, 6 écossais socle vert [William Grant & sons LTD].  
Époque : Trooping the Colour. 
 

 

294 France. 7 figurines : 1 officier, 6 tirailleurs. 
 

 

295 France. 7 figurines : 1 officier, 6 tirailleurs. 
 

 

296 France. 10 AFN : 6 tirailleurs, 4 clairons. 
 

 

297 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

298 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

299 DC, France. 3 figurines : 1 Mousquetaire, 2 Lanciers. 
 

 

300 MOKAREX, France. 12 Grenadiers peints. 
 

 

301 LR KAKI, France. 8 Fantassins. 
 

 

302 France. 4 figurines : 2 Napoléon à cheval, 1 Napoléon à pied, 1 hussard à cheval. 
 

 



303 France. 13 Divers. 
 

 

304 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

305 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

306 LR KAKI, France. 10 figurines : 1 officier, 9 fantassins. 
 

 

307 LR, France. 7 figurines : 2 officiers, 5 fantassins. 
 

 

308 France. 7 figurines : 1 officier à cheval, 3 spahis à cheval, 8 fantassins. 
 

 

309 France. 4 figurines, Divers : 2 porte-drapeaux, 1 tambour, 1 Elastolin. 
 

 

310 France. 7 figurines. Divers. 
 

 

311 France. 5 figurines. Divers. 
 

 

312 STARLUX, France. 3 figurines Empire. 
 

 

313 France. 6 figurines Empire. Divers. 
 

 

314 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

315 LR KAKI, France. 8 Musiciens. 
 

 

316 France. 12 figurines Empire. Divers. 
 

 

317 France. 7 figurines Empire. 
 

 

318 France. 10 figurines : Jeanne d'Arc et personnages de l'Antiquité au 20ème siècle. 
 

 

319 GEMALUX, France. 1 Maréchal de France. 
 

 

320 QUIRALU, France.  
8 figurines : Garde Palais de Monaco. 
 

 

321 France. 35 Dioramas, Soldats en tôle, Empire. 
 

 

322 FRONTLINE FIGURES.  
Édition limitée. n°24/1000, Grande-Bretagne. 4 figurines : Kings Own Scottish, Joueurs de 
Cornemuse. Boîte d'origine. 
 

 

323 FRONTLINE FIGURES.  
Édition limitée. n°115/1000, Grande-Bretagne. 4 figurines : Kings Own Scottish Borderers, 
Standard Party. Boîte d'origine. 
 

 

324 FRONTLINE FIGURES.  
Édition limitée. n°60/1000, Grande-Bretagne. 8 figurines : Kings Own Scottish Borderers, 
Marching. Boîte d'origine. 
 

 

325 FRONTLINE FIGURES.  
Édition limitée. n°77/1000, Grande-Bretagne. 4 figurines : Black Watch, The Royal Highland 
Regt, Standard Party. Boîte d'origine. 
 

 

326 FRONTLINE FIGURES.  
Édition limitée. n°61/1000, Grande-Bretagne. 12 figurines : Kings Own Scottish Borderers 
Band. Boîte d'origine. 

 



 
327 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  

4 figurines : The Black Watch, Cornemuses. Boîte d'origine. 
 

 

328 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
8 figurines : The Black Watch, Tambours. Boîte d'origine. 
 

 

329 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
9 figurines The Royal Scots Fusiliers : 8 "présentez armes", 1 cavalier. Boîte d'origine. 
 

 

330 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
8 figurines The Black Watch : 4 tambours, 4 Cornemuses. Boîte d'origine. 
 

 

331 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
9 figurines : The Black Watch. Boîte d'origine. 
 

 

332 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
8 figurines : The Gordon Highlanders. Boîte d'origine. 
 

 

333 HM éditeurs, Grande-Bretagne.  
6 figurines : 2nd Dragoonns, The Scot Greys, Lanciers et musiciens. Boîte d'origine. 
 

 

334 Grande-Bretagne. 7 Joueurs de cornemuse. 
 

 

335 Grande-Bretagne. 3 Ecossais, Kilt vert. 
 

 

336 Grande-Bretagne. 9 Ecossais, Kilt vert. 
 

 

337 Grande-Bretagne. Ecossais, 4 joueurs de cornemuse, Kilt rouge. 
 

 

338 Grande-Bretagne. 7 Ecossais. Kilt vert. 
 

 

339 Grande-Bretagne. 7 figurines : The Black Watch. Marching. 
 

 

340 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Soldats à la parade. Moule 800. Moule à figurine. 
 

 

341 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Soldats à la parade. Moule 801. Moule à figurine. 
 

 

342 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Marching Band. Moule 802. Moule à figurine. 
 

 

343 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Marching Band. Moule 803. Moule à figurine. 
 

 

344 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Lancier à cheval. Moule 804. Moule à figurine. 
 

 

345 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Hussard à cheval. Moule à figurine. 
 

 

346 PRINCE AUGUST.  
1 boîte : Dragon et Life Guard. Moule 806. Moule à figurine. 
 

 

347 PRINCE AUGUST.  
1 Ecossais. Moule 808. Moule à figurine. 
 

 



348 PRINCE AUGUST.  
30 Sujets bruts en plomb: Grenadiers, Marines, Cavaliers. 
 

 

349 PRINCE AUGUST.  
Accessoires fondus en plomb : Instruments de musique. 
 

 

350 PRINCE AUGUST.  
Accessoires fondus en plomb : têtes, bras. 
 

 

351 Pinces et gabarits en plastique 
 

 

352 Moules. 
 
 
 

 

DOCUMENTATION PETITS SOLDATS n°360  à  376 à 14h 
 
 

360 BUCQUOY ( Cdt E.L) 
Les uniformes de l'armée française. Paris. Editions militaires. 1935.  
Illustré de 121 hors-textes en couleur et 300 gravures dans le texte par Maurice Toussaint. 
Exemplaire numéroté sur velin. Rare. [Acheté 600F en 1990). 
 

 

361 BUCQUOY ( Cdt E.L) 
Fanfares et musiques des troupes à cheval 1640-1940 ; 
Suite d'aquarelles. Séries 1 à 6 , rassemblées dans sa boite reliure d'origine. 
 

 

362 BUCQUOY ( Cdt E.L) 
Les uniformes de la gendarmerie. Tiré à part à 20 exemplaires exécuté pour l'auteur du 
chapitre 20 du Grand livre d'or de la Gendarmerie. Exemplaire n°3. 
 

 

363 BUCQUOY ( Cdt E.L) 
Les gardes d'honneur du Ier Empire. Nancy. 1908. reliure cuir. 
 

 

364 Collection BUCQUOY. 
Le Passepoil. Tome 1. Année 1921. Réédition 1986. J.Grancher. 
 

 

365 Collection BUCQUOY. 
Le Passepoil. Tome 1. Année 1922. Réédition 1987. J.Grancher. 
 

 

366 Collection BUCQUOY. Les Uniformes du Premier Empire. Réédition 1987 
9 thèmes : La Garde Impériale : Troupes à pied ; La Garde Impériale : Troupes à cheval ; 
Les cuirassiers ; L'Infanterie ; La cavalerie légère ; Dragons et guides ; Etat-major et service de 
santé ; La garde d'honneur. Les troupes étrangères ; La maison de l'empereur ; Fanfares et 
musique. 
 

 

367 Récit de guerre. Souvenirs du capitaine Parquin ( 1803-1814).  
Boussot-Valadon. 
Paris. 
 

 

368 MONTORGUEIL Georges  (1857-1933)  
Les Trois couleurs, France, son histoire, imagé par Job 
Charavay (Paris). 1899. 
 

 

369 TROGAN E. 
Les mots historiques du pays de France. Illustrations de Job. 
7ème édition. Tours. Mame. 1920. 
 

 



370 MAC ORLAN Pierre. 
Tambours 1760-1815. Illustrations d'Edmond Lajoux. Editions militaires illustrés. 1943. 
 

 

371 Napoléon Ier et sa garde.  
15 planches illustrées d'après Maurice Toussaint.  
Editions militaires illustrés. (Edition limitée). 
 

 

372 La Sabretache. 
- Liste des membres. 1908. 
- Carnet de la Sabretache. n° 161. mai 1906. 
- Carnet de la Sabretache. n° 181. janvier 1908 
- Carnet de la Sabretache. nouvelle série. n°52.2ème trimestre 1980. 
 

 

373 Le Passepoil. 
Bulletin périodique illustré de la société d'étude des uniformes de France. 
8 brochures. 20ème année (1940) à 30ème année (1950). 
 

 

374 ARIES Christian. 
- Armes blanches militaires françaises. 
- 1er fascicule. 1966. 
- V. 3ème  fascicule. 1967 
- IX. 3ème  fascicule. 1968 
- XIII. 3ème  fascicule. 1969 
 

 

375 Le Briquet. 
Brochure éditée par l'Amicale des collectionneurs de Figurines historiques du Centre Loire. 
- Année 1978. n°4 
- Année 1984. n°1 
- Année 1985. n°2 
- Année 1986. n°1 
- Années 1987 à 1999. 4 numéros par an 
 
Catalogue de l'exposition "  Art et histoire militaire " organisé par l'association Le Briquet. 
Château de la Ferté Saint Aubin. (45). 29 sept-7 octobre 1984. 
 

 

376 COLRAT Jean-Claude. 
La Figurine par l'exemple. Brochure. 74 pages. (s-d). 

 

 

 



 

 

O R D R E  D ' A C H A T  

 

J e  v o u s  p r i e  d ' a c h e t e r ,  à  l a  v e n t e  d u   1 3  m a i  2 0 1 4  à  O r l é a n s  l e s  n u m é r o s  s u i v a n t s  
a u x  l i m i t e s  i n d i q u é e s  e t  a u x  c o n d i t i o n s  h a b i t u e l l e s  d e  v e n t e .  
 
M  _____________________________________________________________________________________ 
 

ADRESSE : ______________________________________________________________________________ 
 
CODE POSTAL : _______________________ VILLE: ________________________________________ 
 

TÉL : ____________________________________  PORTABLE : ___________________________________  
 
E.MAIL : ________________________________________________________________________________ 
 

 
NUMÉRO

 
DÉSIGNATION

 
LIMITE À L'ENCHÈRE 

__________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________ 
__________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________
__________________________________________________ 

 
 

Aux l imi tes  ment ionnées c i -dessus v iendront  s ' a jouter  les  fra i s  de  20%.TTC  
 

Je vous donne procuration, le cas échéant, d'augmenter mes mises de : 

     5 %      1 0 %      2 0 %  

 
Date : ______________________________      Signature : 
 

Merci de joindre à ce formulaire vos coordonnées bancaires et la copie d’une pièce d’identité. 
 
 

Nous prions les personnes qui nous confient des ordres d'achat de bien vouloir téléphoner dans les deux jours suivant 
la vente,  afin de s'enquérir du résultat de leurs enchères. 
 

www.rouillac.com 
Tours (37000)  

22 boulevard Béranger 

02 47 61 22 22 
 

rouillac@rouillac.com 

Vendôme (41100) 

Route de Blois 

02 54 80 24 24 
 

SVV n°2002-189 
 

Paris  (75006) 

41, bd Montparnasse 

01 45 44 34 34 
 

Fax : 02 54 77 61 10 

http://www.rouillac.com/


 


